

吴桥县检察院与五家行政机关共同签署意见

加强食药领域检察公益诉讼工作协作配合

河北法治报讯 (张敏 李晓)近日,吴桥县人民检察院邀请县公安局、司法局、市场监督管理局、卫生健康局、农业农村局五家行政联合召开“燕赵山海·公益检察”之食品药品安全专项监督工作推进会。

会上,检察干警分别传达了省、市两级检察院印发的《关于开展“燕赵山海·公益检察”之食品药品安全专项监督实施方案》,并结合省、市检察院提出的八个方面工作重点,进一步明晰职能、压实责任,对如何完善线索移送、健

全信息共享、强化协同共治等方面的问题进行了深入交流和探讨。

经过充分沟通研讨,吴桥县检察院和与会行政机关共同签订《关于在食品药品安全领域检察公益诉讼工作中加强协作配合的意见》(简称《意见》)。《意见》重点在

食品生产加工、餐饮质量安全、药品安全、电商平台食品药品安全等八个方面,围绕线索移送、调查取证、诉前程序、日常联络等七个问题达成共识。与会单位均表示今后工作中将严格贯彻《意见》要求,共同推动此项工作规范高效落实。



石家庄铁路公安处石家庄北站派出所,落实三打三防工作措施,强化铁路沿线治安防控力度,切实维护良好的铁路运营秩序,坚决防止发生危及铁路运行安全的事件和重大安全事故。图为近日民警开展铁路沿线隐患排查,做好季节性安全防范工作。

林峰 摄

涞水县检法协作推进多元解纷和法律监督工作

河北法治报讯 (李小晴)为落实好最高检“检护民生”专项行动工作要求,坚持和发展好新时代“枫桥经验”,进一步提升矛盾纠纷化解水平,增强法律监督能力,提高办案质效,近日,涞水县人民检察院与县法院结合工作实际,就民事、行政案件矛盾纠纷化

解与法律监督协作配合进行座谈。

双方共同签署了《关于进一步加强民事、行政案件矛盾纠纷化解与法律监督协作配合的实施意见(试行)》。该《意见》共十六条,从适用范围、工作流程、化解和监督方式、会商机制等方面进

行了详细规定,进一步促进了民事、行政案件矛盾纠纷高效、快速化解,构筑起检法两家在“资源整合、职能融合、同向发力”等方面的法律监督新格局。根据《意见》,检法两家将加强协作配合和沟通联系,主动融入矛盾纠纷多元化解新格局,将各自职能优势

转化为社会治理效能,共同推进民事、行政案件矛盾纠纷化解工作,促进案结、事了、人和。

涞水县检察院相关负责人表示,将依托该协作机制,继续加强与法院的协调配合,积极能动履职,强化监督力度,进一步化解基层社会矛盾纠纷。

计了不同的授课内容。

宣讲过程中,检察官带领孩子们对性侵害进行了全面认识,帮助其消除思想误区,了解自护手段。活动现场还设置了游戏、情景模拟、案例分析、音乐等环节,学生们积极互动,效果良好,宣讲活动受到广大师生的一致好评。

沧州市新华区检察院相关负责人表示,该院将持续为社会公众、特别是广大中小学生提供优质的检察产品,践行“关爱少年成长,新华未检护航”理念,为服务法治教育建设、护航未成年人健康成长贡献检察力量。

沧州新华检方进校开展法治宣讲

河北法治报讯 (杨亚平)为增强未成年人法治、规则意识,加强其自我保护能力,日前,沧州市新华区人民检察院检察官走进实验小学以男生女生分堂授课的方式,与600余名六年级的学生们开展了一场有关“青春”的对话。

六年级的孩子即将步入青春期,自主意识日渐成熟,但身心发育的不平衡又使得他们容易产生诸多心理问题。授课前,检察官充分听取了学校的意见,根据校园法治需求有针对性地准备课件,并且根据男、女生的不同身心特点,分别设

高邑检校联手保护未成年人成长

河北法治报讯 (王欣 胡云倩)5月9日,高邑县人民检察院未检干警前往音体美中学座谈交流未成年人保护工作,为未成年人学习到有关未成年人保护的法律知识,提高他们学法、知法、懂法、守法的积极性和主动性。

检察官参观学校,深入了解该校未成年人保护工作开展情况。检察官介绍了当前未成年人保护和犯罪预防的新形势、新要求,提出要充分运用当前备受关注的微博和抖音等平台打造“互联网+”保护新矩阵,构建全媒体传播格局,提高未成年人保护工作的受众面和接受度。普法形



为切实做好道路交通管理工作,提高驾驶人交通安全意识,减少和预防交通事故的发生,5月14日,邯郸市公安局交巡警支队涉县大队组织宣传民警在各路口针对面包车驾驶人开展交通安全宣传教育活动。图为涉县大队宣传民警对农村面包车驾驶员进行安全宣传,并向他们发放《致农村面包车驾驶人的一封信》。

苗文金 摄

大厂公安:赛场周边开展“禁毒+反诈”宣传

河北法治报讯 (于海雷 姚东玉)为持续推进全民禁毒宣传教育工作,扩大禁毒宣传覆盖面,进一步提高全民反诈意识,筑牢安全防护网,连日来,大厂回族自治县公安局以河北大厂第二届“京津冀协同发展杯”马拉松赛事和第二届“京津冀协同发展杯”公路自行车邀请赛为契机,开展禁毒和反诈宣传活动。



图为公路自行车邀请赛当日,辅警在赛场周边开展反诈知识宣传。

“前段时间我接到一个电话,说我网购的快递有质量问题要退钱给我,刚刚听你们讲的案例,看来可能是遇到了诈骗,我以后会多加小心!”参赛选手张女士向民警介绍。活动现场,宣传民警通过发放宣传材料、现场讲解等方式开展防范电信网络诈骗宣传活动,提醒辖区广大群众不要轻信来历不明的电话、信息、链接,自觉抵制毒品健康生活。

不向陌生人透露自己及家人的身份信息;遇到可疑情况时,及时与亲属沟通协商或拨打110报警电话求助,动员大家在手机上下载注册“国家反诈中心”APP小程序,谨防上当受骗。

此次活动共发放禁毒、反诈宣传册2000余份,有效增强群众防范电信网络诈骗和拒毒防毒意识和能力。

高速交警护送断指幼童赴京就医

□ 杜丽娟

近日,高速交警赶来大队接到群众求助,一辆黑色轿车上有一断了手指的幼童,正紧急从内蒙古赶往北京,途经张家口地区担心车流量大被堵在高速公路上,希望高速交警

提供帮助。

指挥中心接到报警求助后,立即通知检查站民警辅警在东花园检查站等待求助车辆,并紧急联系到康庄检查站希望配合预留绿色通道。

几分钟后,民警接到该求助车,一刻没有耽搁,拉响警笛,警车带道一路护送,途经康庄检查站时顺利带领求助车辆通过绿色通道驶入北京赶往医院,保障了伤者的及时救治。

交警提示,群众驾车行驶高速公路途中,遇有特殊情况需要帮助的,可及时拨打12122报警求助。

游客车辆雨夜抛锚 巡逻警员暖心救助

□ 韩宁

近日,一自驾出游车辆被困怀来县八营村湿地公园附近,怀来公安巡逻警员发现后及时进行救助,为群众排忧解难,受到群众赞许。

当天21时许,天空大雨如注,怀来县公安局狼山派出

所警员卫子轩在执行夜间巡逻勤务,当来到狼山乡八营村湿地公园入口处,发现一辆黑色车辆滞留在此。车辆驾驶人匆忙下车呼救,一脸焦急与无助,眼神中满是惊慌失措。警员迅速上前了解情况,得知该驾驶人到此游玩,因汽车电瓶亏电导致车

辆无法启动,一时之间茫然无措。见此情形,警员当即从车辆后备箱取出搭电线为其进行应急接电操作,帮助驾驶人成功启动车辆。临别之际,警员还提醒驾驶人在雨天行车一定要注意安全,驾驶人满脸感激,不停地向警员道谢后顺利离去。

沙河市白塔镇白涧村:基层治理助村庄“蝶变”

河北法治报讯 (胡少川 袁刚)近年来,沙河市白塔镇白涧村以建强村两委班子为突破口,用好党建引领“金钥匙”,深化乡村基层治理工作,推动乡村振兴,使该村由乱到治,旧貌换新颜。白涧村先后荣获“河北省美丽乡村精品村”“河北省卫生村”等多项荣誉称号。

在白塔镇党委指导下,白涧村按照组织程序选优配强了白涧村两委班子,引入企业高管回村担任村党支部书记,充分发挥“领头羊”作用,带动村两委班子能力整体提升。新两委班子借鉴企业制度管人管事,推动村级党组织规范化运转,特别是聚焦党群服务阵地制度化

规范化建设,推进村党群服务中心建设,实现了村民活动有去处、党员服务有平台、党群议事有阵地,基层党组织政治功能、组织功能得到极大提升。

新两委班子在广泛征求群众意见建议的基础上,以整治群众意见大的私搭乱建为突破口,集中三个月拆除违建小房、车库100余处,清除违规占地5000多米,提升了村容村貌,拆除行动得到了群众对组织的信任,也展现出了村两委班子干事创业的精气神。

为进一步做好矛盾纠纷化解工作,白涧村总结了一套“网格员定期排查、无职党员及时调解、村委会对簿公堂”三步化解矛盾工作

法,由网格员动态排查研判风险隐患;随后由无职党员及时介入调解;当矛盾无法调解时,当事双方共同邀请村两委、威望高的党员和村民代表,以“对簿公堂”的方式公开化解村民间的矛盾。自村两委换届以来,白涧村成功化解村民矛盾98件,村内上访的情况一去不复返,真正做到了小事不出村、大事不出镇、矛盾不上交,和谐村庄氛围日渐浓厚。

为增加百姓收入,白涧村以“党支部+合作社”模式成立了村股份经济合作社,鼓励村民将土地以入股分红的方式流转给合作社。面对白涧村没有产业、村民收入低的问题,村两委多次到

省农林科学院等单位求计问策后,确定了以高油酸花生种植、绿色高品质湖羊养殖和绿色生态餐厅、肉食品加工为一体的“种-养-食”一体化循环发展模式,延长产业链,为村民提供更多就业岗位,增加收入。

村容村貌变美了,村民腰包变鼓了,村两委班子又下大力气推动移风易俗、树立文明新风。他们利用红白理事会等村民自治组织、村规民约等多种举措开展移风易俗活动,呼吁党员干部充分发挥先锋模范作用,带头签订移风易俗承诺书,简办丧事、俭办婚事,引领带动广大村民群众转观念、除陋习、树新风。



图为检察官于日前深入小学与学生互动,宣讲法律知识。 王春草 摄